

女子自演相亲对象骗发小68.4万元

本报讯（首席记者 马涛 通讯员 刘金海）一场看似寻常的发小牵线姻亲，却演变成一场荒诞的诈骗大戏。近日，贺兰县公安局破获一起冒充“闺蜜”实施诈骗案件，涉案金额高达68.4万元。随着警方的深入调查，一个精心策划的骗局逐渐浮出水面。

黄先生和向某自幼相识，两家更是比邻而居。时光荏苒，进入社会后，黄先生的采购生意做得风生水起，而向某的画室却因经营不善背负上巨额债务，陷入了困境。念及两人儿时的情分，黄先生帮助向某渡过难关。

渴望爱情的黄先生对向某倾诉了自己的烦恼，请求她为自己牵线搭桥介绍对象。向某感激之余，便将好友娜娜（化名）介绍给黄先生，然而几次交流后，两人因性格不合分手。

黄先生并未放弃，再次要求向某为其介绍对象，随后，向某将自己的闺蜜“高某”介绍给黄某。通过微信交流，黄某对“高某”产生了浓厚的兴趣，然而，他不知道的是，这位所谓的“闺蜜”并不存在，这一切都是向某精心策划的骗局。原来，通过上次帮忙，向某发现黄某“实力雄厚”，遂产生歪念，想利用“相亲骗局”诈骗黄某。

随着感情的升温，“高某”开始以各种理由向黄先生借钱，从最初的微信红包到后来的大额转账，黄先生有求必应、出手阔绰。在“高某”的不断索求下，黄先生先后多次向“高某”转账68.4万元。

然而，黄先生多次邀约均被“高某”以各种理由拒绝，他渐生疑虑，遂要求“高某”还钱，但被其以各种借口推脱。此时，黄某如梦初醒，意识到自己被骗，立即向警方报案。

警方深入调查后，真相浮出水面——这是向某自编自导的一出戏！“高某”是向某的另一个微信号，专门用来设局欺骗黄先生。3月18日，向某被传唤至公安机关，对其犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人向某因涉嫌诈骗罪被贺兰县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步办理当中。

银川交警夜查酒驾醉驾 2人闯卡1人“帮忙”，全拘留！

本报讯（记者 李毓琛）近日，银川市公安局交警分局兴庆区一大队组织开展夜查酒驾醉驾专项整治行动时，先后有2名驾驶人为了躲避民警检查强行驾车闯卡，另一人帮助阻碍执行职务被警方依法传唤归案，最终3人因阻碍执行职务的违法行为分别被处行政拘留7日。

3月17日晚，兴庆区交警一大队在清和街与解放东路向南100米处设立检查点，对酒驾等重点违法行进行查处。22时56分，韩某驾驶宁A号红色小轿车由南向北行驶至检查点，无视交警指挥和生命安全，驾驶车辆强行快速冲卡，由南向东右转弯向解放东路逃逸。在此

期间，胡某某打电话与马某某（男）联系，马某某在明知胡某某强行冲卡的情况下，帮助其躲避交警检查，并满口谎言，企图遮掩胡某某的违法行为，以及自己阻碍执行职务的行为。

事件发生后，执勤民警迅速调取执法视频及路口监控进行调查取证，锁定闯卡车辆及违法人信息，并传唤该车驾驶人，移交派出所办理。看到民警出示相关证据后，违法人韩某、胡某某对自己现场闯卡逃离、不接受检查，阻碍执行职务的违法行为供认不讳。马某某对其遮掩胡某某的违法行为及其阻碍执行职务的违法行为供认不讳。

根据《治安管理处罚法》第五十条第一款之规定，韩某、胡某某的闯卡行为不仅危险，而且构成阻碍执行职务，分别被决定行政拘留7日。马某某因阻碍执行职务，依据《治安管理处罚法》第五十条第一款之规定，决定给予行政拘留7日处罚。

银川公安“护学岗”“安全课”同步上线

本报讯（记者 刘炳宇）3月25日是第29个“全国中小学生安全教育日”，当日上午，银川市公安局公共交通治安分局治安大队开展“护学岗”治安巡逻防范工作，确保学校周边安全稳定。

活动中，该大队民警分别前往银川九中、二中北塔分校、银川市第三十六中学校周边公交站台，开展治安巡逻

防范工作。民警还登上多路公交车，开展“四防”、交通、禁毒、反电信网络诈骗、守护食品安全”等宣传教育活动，通过上车宣讲，与乘车学生互动提问，用通俗易懂的语言向学生们讲解日常出行交通安全、反诈、禁毒、反暴恐、食品安全小常识，增强了学生们学习安全知识的热情。

未履行未成年人入住登记职责 金凤区一酒店被吊销许可证

本报讯（记者 丁丁）近日，银川市金凤区辖区一家酒店因未落实未成年人入住“五必须”要求，被银川市公安局金凤分局给予吊销特种行业许可证、罚款1万元的行政处罚。

3月12日凌晨，满城北街派出所民警在日常巡检中，发现银川市金凤区某酒店未按规定登记2名未成年人旅客住宿信息，违反公安部规定的旅馆业接待未成年人入住“五必须”，并在公安机关先后两次下达责令整改通知书后未整改到位。公安机关认为，该酒店行为已构成旅馆业经营者未按规定履行未成年人入住登记职责，作出吊销银川市金凤区某酒店特种行业许可证并处罚款1万元的行政处罚。

今年以来，金凤区公安分局持续聚焦人民群众安全感，不断加大监管宣传力

度，狠抓旅馆接待未成年人“五必须”规定落实落地，要求宾馆、旅馆经营者认真履行保护未成年人的法律义务和主体责任。

我国未成年人保护法规定，旅馆、宾馆、酒店等住宿经营者接待未成年人入住，或者接待未成年人和成年人共同入住时，应当询问父母或者其他监护人的联系方式、入住人员的身份关系等有关情况；发现有违法犯罪嫌疑的，应当立即向公安机关报告，并及时联系未成年人的父母或者其他监护人。场所运营单位、住宿经营者违反规定的，由市场监督管理、应急管理、公安等部门按照职责分工责令限期改正，给予警告；拒不改正或者造成严重后果的，责令停业整顿或者吊销营业执照、吊销相关许可证，并处1万元以上10万元以下罚款。

法报暖新闻

一家三口春游被困贺兰山 消防员峭壁上背孩子下山

本报记者（记者 苏克龙）“我和儿子困在庙山湖附近的悬崖峭壁上，快来救救我们！”3月23日，青铜峡市消防救援大队工业园区消防救援站接到警情，称一家三口到青铜峡市大坝镇庙山湖附近贺兰山爬山时不慎被困，请求救援。

父子俩困在距山顶约3米，距地面近100米高的一处峭壁上，因为地势陡峭，两人上下两难。”工业园区消防救援站站长侯成告诉记者，消防救援人员到达现场时，父子俩困在峭壁上动弹不得，5岁的孩子吓得不停发抖。由于该山坡近乎垂直，消防员爬到父子俩身边，跪着用绳索将两人固定好，把孩子或绑在背上、或抱在怀里，采用接力的方式

下了峭壁，每一步都非常小心。将孩子转移到安全地带后，消防员又返回救下孩子父亲。

据孩子父亲介绍，3月23日10时许，他们一家三口到青铜峡市大坝镇庙山湖附近爬山，孩子母亲因体力不支，爬到半山腰时暂缓爬山，父亲则继续带着孩子继续前行。两人爬到距山顶约3米的峭壁上时，因太过于陡峭无法继续前行。随后，两人尝试下山，但发现下山路异常陡峭，多次尝试后仍无法脱困，只好报警求助。

3月以来，我区已发生多起游客爬山被困事件。消防人员提醒，要慎重选择登山地点，不要盲目追求高山、险山、野道，要选择力所能及的地点作为目标。

石嘴山开展消防 安全“进校园”活动

本报记者（记者 苏克龙）“火灾报警电话是多少？”“遇到火灾该怎么办？”

“谁认识这些消防器材？它们有什么作用？”3月25日，在石嘴山第六中学，石嘴山市消防救援支队消防宣传员就怎样预防火灾事故、如何在火场中逃生、如何减少火灾损失等问题进行讲解。

3月25日是第29个“全国中小学生安全教育日”。活动中，石嘴山市消防救援支队设置了消防车辆装备展示、火灾模拟逃生体验、

消防知识讲解等多个体验环节。消防宣传员结合实际案例向学生们讲解火灾的危害、火灾的预防和应对方法，以及灭火器的正确使用等消防安全常识。在消防器材展示环节，消防救援人员向学生们介绍了各种消防器材的用途和使用方法，学生们还有机会亲自体验消防装备和服装穿戴，让学生们对“消防”有了更加直观的认识，提升大家的消防安全意识和自我保护能力。

法报税务

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

宁东能源化工基地税务局

税惠政策助力“小个体”实现“大发展”

本报记者 翟迎春 通讯员 史张伟 石瑞锋

家政服务、五金百货、机械租赁……宁东道路两旁随处可见个体工商户，时刻彰显着城市发展的“烟火气”，这些“小个体”是民营经济的“毛细血管”，在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥着至关重要的作用。为进一步支持个体经济健康发展，宁东能源化工基地税务局落实落细各项税费优惠政策，帮助个体工商户解决急难愁盼，全力以赴助力个体工商户实现“大发展”。

税惠赋能给力 红利“直达快享”

宁夏顾云香种植养殖业农民专业合作社位于宁东镇东湾村，合作社成立13年来，在宁东基地种养殖业、治沙造林等领域发挥着积极作用。为企业稳步健康发展，宁东能源化工基地税务局抽调业务骨干，组建助企服务小分队深入企业一线，通过“小板凳、拉家常”等形式，了解掌握企业的困难，诉求，制定个性化服务方案，不断激发个体经济发展活力。

“我们的工作就是每天与农民群众打交

打交道，有些政策理解掌握得不透彻，不知怎么给农民群众解释，现在好了，税务人员通过拉家常的方式上门普及政策，真是太贴心了。我们去年享受8.95万元的税收减免，助力企业良好发展。”该合作社财务负责人王淑娟说。

同时，该局根据企业分类量身定做“税惠礼包”，采取“点一线一面”的形式精确推送税惠辅导政策，依托“税润宁东”全程帮办服务机制，充分利用“线上+线下”平台，重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展，通过征纳互动、政企微信群、政策培训会等开展税费优惠政策宣传，确保辖区纳税人应知尽知，推动政策红利“直达快享”。数据显示，2023年新增减税降费及退税缓税16.3亿元，其中，包括小微企业和个体工商户在内的民营经济纳税人享受12.1亿元，占比超7成，受益体量最多。

政策辅导发力 业务“快办少跑”

“现在真是太方便了，一部移动终端

就可以随时随地办理各种涉税业务。”近日，宁夏宁东金海设备租赁有限公司部门负责人刘文说。

近年来，宁东能源化工基地税务局借助“便民办税春风行动”，扎实开展领导干部“走流程”、“大走访”活动，通过深入纳税人生生产经营一线，“沉浸式”体验办税缴费全流程，切实找准纳税人事需求和税收工作实际的结合点，有针对性地简化环节、细化流程、优化服务。同时，加强办税服务厅管理，严格落实领导带班、首问责任制、限时办结、预约办税等服务制度，实行错峰办税，建立完善应急预案，逐步提升办税缴费服务质量。2023年以来，12大类169项业务实现“最多跑一次”，95.9%的涉税事项实现“一网办理”。

用心服务助力 诉求“省心快捷”

针对个体工商户的多样性涉税诉求，该局依托征纳互动平台建立不同的纳税人群组，实施个性化管理，将“网格化服务”“一企一策”机制并行，实现对

增值税减免、个人所得税优惠、重点群体就业创业等政策的问题咨询及远程帮办。同时，将“枫桥经验”与税务实践相结合，通过上门答疑解惑、难题的方式开展靶向辅导，向企业提供多层次、专业化、针对性的涉税服务，做到争议化解前置，确保纳税人诉求有人问、有人盯、有人管。

“这几年国家出台一系列扶持个体工商户发展的政策，让我能直观感受到国家对个体工商户的关心和重视，税费负担减轻了。”2023年，宁东百胜五金电商行的经营者林路明享受个体工商户税收优惠政策减免近9万元，经营更有信心了。

谈及未来发展，在宁东经营家政服务的李刚满怀憧憬地说：“税务人员上门讲解了各项税费优惠政策，贴心地辅导我申报，去年享受税收优惠3万余元，我们经营资金更充足了。现在店里的生意越来越好，不仅不担心经营困难，反而更有信心把店做好、做大。”

用心服务助力 诉求“省心快捷”

针对个体工商户的多样性涉税诉求，

该局依托征纳互动平台建立不同的

纳税人群组，实施个性化管理，将“网

格化服务”“一企一策”机制并行，实现对

增值税减免、个人所得税优惠、重点群

体就业创业等政策的问题咨询及远程

帮办。同时，将“枫桥经验”与税务实



3月22日，银川市税务局稽查局选派新录用人员在“马丽工作室”跟班学习业务实操。图为实训人员在“马丽工作室”开展专题测试。

本报通讯员 雍涛 摄

银川市税务局

扣好纪检干部监督“风纪扣”

本报记者（通讯员 闫锋 王凯）“作为一名纪检委员，要把忠诚作为为政之魂，把干净作为立身之本，把担当作为成事之要。”近日，在银川市税务局举办的全系统税务纪检监察干部培训履责经验交流会上，银川市税务局纪检组干部李凯说。

为了充分发挥纪检干部监督员、宣传员、信息员的作用，银川市税务局党委始终秉持“严管就是厚爱”的理念，对全系统纪检监察干部在日常管理、监督执纪、监督审查、监督问责等方面提出具体要求，通过定期组织学习研讨、观看警示教育片、参加专题培训、集中讲学、青年干部领学、领导干部讲党课、党风廉政知识测试等方式，帮助纪检干部补齐短板。上好“实践课”，充分用好用活“银川税务大纪检”模式，与贺兰县纪委监委建立联合办案合作机制，选派青年业务骨干参与联合办案，建立纪检干部“以老带新”跟踪帮带制度，由所在单位四星级以上党支部业务熟练、经验丰富的老同志指导、帮助争创星级党支部的纪检干

部”丰富的红色资源，以缅怀革命先烈、重温入党誓词等形式开展现场教学，引导纪检干部牢记初心使命，赓续红色血脉。上好“廉政课”，银川市税务系统党委纪检组组织纪检干部到宁夏廉政警示教育中心、永宁县崔景岳小学廉政教育基地进行“廉洁体检”，编印警示录，观看警示教育片、庭审现场，参加“走进高墙”警示教育活动，帮助纪检干部在思想上警醒起来、在行为上自觉起来。上好“纪法课”，加强纪检监察干部交流学习，通过专题培训、集中讲学、青年干部领学、领导干部讲党课、党风廉政知识测试等方式，帮助纪检干部补齐短板。上好“实践课”，充分用好用活“银川税务大纪检”模式，与贺兰县纪委监委建立联合办案合作机制，选派青年业务骨干参与联合办案，建立纪检干部“以老带新”跟踪帮带制度，由所在单位四星级以上党支部业务熟练、经验丰富的老同志指导、帮助争创星级党支部的纪检干

部提升能力素质。



近日，吴忠市税务局干部走进利通区第七小学开展“春风传税语 税法进校园”专题活动，给孩子们上了一堂税收普法启蒙公益课，受到师生们的好评。

本报通讯员 马丽娟 摄

石嘴山市税务局

“政策找人”助纳税人税惠尽享

会计主管赵晓宁说。

为了确保各项税费优惠政策直达快享，近年来，石嘴山市税务部门充分挖掘税收大数据应用潜能，分时段、分行业、分业务、分规模剖析纳税人缴费人高频办理业务、高频咨询问题等涉税服务落实情况，通过政策适用主体细分、系统关联数据筛选、相关部门信息共享、涉税诉求收集分析等方式，精确“圈定”适用税费优惠政策的纳税人，精准推送归集打包的税费优惠政策，确保纳税人便利快捷享受税费优惠。同时，高度重视税费优惠政策落实全流程把控，认真分析纳税人缴费人享受税费优惠政策服务诉求，细分推送对象、时间节点、政策内容，以法定代表人、财务负责人、办税人员的不同需求为“小切口”，采用“事前、事中、事后”分时段提醒方式，开展全流程、递进式、差异化推送服务，不断提升便利化服务为纳税人缴费人带来的“新体验”。